

# Лукояновский

Горький, Област. библиотеке  
им. Ленина, 1

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Ганювато депутатов трудящихся  
№ 2 (2806) Четверг, 11 января 1945 г. XV -й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

## Партийную пропаганду на высший уровень

Большевистская партия всегда уделяла огромное внимание пропаганде истории и теории большевизма. В обстановке Великой Отечественной войны значение партийной пропаганды еще более возросло. Успешное разрешение военно-хозяйственных задач немислимо без овладения нашими кадрами марксистско-ленинской теорией. Такие парторганизации как дистанции пути, Печинская, Кудеярская и другие занимаются политическим образованием коммунистов. При этих парторганизациях имеются политшколы. В дистанции пути (руководитель политкружка т. Елейник) заканчивают изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Серьезно начали заниматься партийной пропагандой и в Неверовской парторганизации.

Однако ряд парторганизаций недопустили забыть о важнейшем требовании Устава ВКП(б), не руководит партийной пропагандой, не требует с коммунистов серьезного изучения истории и теории большевизма. Коммунисты Атингевской парторганизации вместе с секретарем т. Варсеевым не повышают свой идейно-политический уровень. Им была предоставлена возможность посещать политшколу в С. Майдане. Однако они и ее не посещают. Не случайно, что политическая безграмотность, нежелание изучать основы марксистско-ленинской теории привело к тому, что коммунисты Атингева плохо справляются с военно-хозяйственными задачами. Неудовлетворительно организована политическая учеба в парторганизации склада топлива.

Существенным недостатком в партийной пропаганде в большинстве парторганизаций является слабая помощь коммунистам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм. Даже в парторганизации депо после окончания изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружке, коммунисты не наделили на дальнейшую самостоятельную учебу, не помогли их дальнейшему политическому росту. Недостаточную работу с коммунистами, самостоятельно повышающими свой идейно-политический уровень проводит и парткабинет. Беседы с коммунистами и консультации проводятся редко, докладов по истории и теории большевизма ставится очень мало.

Партийные организации должны улучшить руководство партийной пропагандой. В этом деле необходим серьезный и систематический контроль и всесторонняя помощь особенно молодым коммунистам и комсомольцам. В ряде парторганизаций организованы политшколы, руководят которыми штатные и внештатные пропагандисты райкома ВКП(б). Однако это ни в коем случае не снимает ответственности с секретарей парторганизаций. Они должны знать как каждый коммунист повышает свою политическую грамотность и повседневно помогать им.

Забота об идейном воспитании коммунистов и широких масс, о дальнейшем подьеме партийной пропаганды — прямая обязанность партийных организаций. Овладение основами марксистско-ленинской теории поможет успешно разрешать все военно-хозяйственные и политические задачи, которые ставит наша партия перед партийными и непартийными большевиками, перед нашей страной.

## Коллектив С. Майданской МТС должен выполнить свои обязательства

Коллективы Лукояновской и Лопатинской МТС успешно справились с ремонтом тракторов в IV квартале. Однако Салдо-Майданская МТС ремонт тракторов недопустимо затягивает, занимая одно из последних мест в области. На 10 января отремонтировано всего 10 тракторов. Коллектив не выполнил своих обязательств, взятых в ответ на доклад товарища Сталина.

Что мешает выполнению плана ремонта? Прежде всего то, что дирекция МТС не стянула все трактора в мастерскую и проводит сейчас ремонт на местах, в 7 точках, используя колхозные кузницы. В результате контроль за ходом ремонта и техническая помощь ремонтникам явно недостаточны. Плохо организован труд и проявлено формальное отношение к выполнению графика выпуска тракторов из ремонта.

Мастерская МТС также не была всесторонне подготовлена к началу ремонта и не обеспечена рядом станков и приспособлений (нет съемника, райбера и др.). Недостает отдельных запасных частей (подшипники 4020, деталь 61, подшипники 2200 и др.). Но по использованию местных возможностей, реставрации и изготовлению запасных частей практически ничего не делается. Между тем, в Лукояновской МТС можно было бы кое чему научиться.

Социалистическое соревнование на ремонте развернуто формально, не случайно, что и практические показатели низкие. Не проявлено заботы о создании нормальных материально-бытовых условий ремонтникам.

Руководство и парторганизация МТС обязаны принять решительные меры, чтобы выправить отставание. 4 января на собрании работников МТС было обсуждено обращение коллектива Старо-Бешевской МТС и принято обязательство закончить ремонт тракторов и сельхозмашин к 23 февраля. Это серьезное обязательство должно быть подкреплено практическими делами. Надо развернуть деловое соревнование, усилить массово-политическую работу, проявить заботу о ремонтниках и обеспечить своевременное окончание ремонта с высоким качеством.

Н. Максимов.

## Заготавливают верхушки картофеля

В Ульяновском колхозе «Большевик» приступили к заготовке верхушек продовольственного картофеля. Каждому хозяйству в колхозе дано определенное задание.

Уже заготовлено и сдано в колхоз 8 цент. верхушек картофеля.

## Семена подготовлены

Закончили очистку семян для сева колхозы «Красный богатырь», «XVII партсъезд», «Свой труд», «Северный маяк». Качество семян проверено в семялаборатории.

## Агромероприятиям основное внимание

В колхозах Пойского сельсовета полным ходом развернулась подготовка к весеннему севу. Основное внимание сейчас уделено проведению агромероприятий.

Включаясь в месячник, в колхозе им. Сталина решили вывезти в январе 3000 вазов навоза, собрать 350 пудов золы.

Снегозадержание начато во всех бригадах и уже проведено на площади 250 га озимых посевов. Вывезено навоза 1200 вазов. Добросовестно работают на вывозке навоза Е. П. Важнова (4 бригада), М. С. Катраева (5 бригада) и др.

После обсуждения задач месячника по накоплению и вывозке удобрений, плановых агромероприятий был дан всем бригадам. Распределены участки под посев яровых культур и звенья начали вывозить навоз и проводить снегозадержание на своих участках.

Последнее занятие с бригадами и звеньевыми по агротехнике было посвящено вопросу правильного хранения и использования местных удобрений.

Не забыты и другие участки подготовки к весне. 70 проц. семян очищено и оттриеровано, заканчивается ремонт упряжи, готовятся плуги, бороны и т. д.

Так же основательно развернули подготовку к севу и формальные колхозники. Снегозадержание проведено на площади 140 га, вывезено в поле 700 вазов навоза, собирается зола и птичий помет. Полностью закончен ремонт инвентаря и сельхозмашин. Семена отсортированы, а триерование задерживается потому, что триер еще используется в колхозе им. Сталина.

Несколько хуже обстоит дело в Николаевке. Здесь не организовано накопление золы, птичьего помета, план агромероприятий не доведен до звеньев. Отстает колхоз и с ремонтом сельхозинвентаря. Правление колхоза плохо руководит подготовкой к севу.

## Установлен график вывозки навоза

Колхоз «Путь к социализму», организовав работу по графику, с учетом всех возможностей, уже вывез на поля 3385 вазов навоза, провел на площади 100 га снегозадержание. Заготовлено 16 цент. золы, 18 цент. птичьего помета. Но колхозники стараются не только вывезти на поля больше навоза, но и тщательно уложить его в кучи, чтобы он не потерял свою ценность до весны.

Колхозники вносят удобрения в почву с расчетом и они всегда бывают с урожаем. Они не жалуются на климатические условия, а надеются на свои руки. В наступившем году высокий урожай в колхозе «Путь к социализму» будет обеспечен.

М. Морозов.

## Завершают подготовку

В борьбе за повышение урожайности исключительно велика роль удобрений. Учитывая это, члены колхоза «XVII партсъезд» неплохо организуют заготовку и вывозку удобрений. Навоза на поля вывезено 200 вазов. Собрано золы 10 цент., птичьего помета 5 цент., вывезено фекалия 5 вазов. На площади 70 га проведено снегозадержание.

Быстрыми темпами проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Шум на колхозной кузнице слышен с раннего утра до вечера. Уже подготовлено 5 плугов, 14 бороны, 3 сеялки, а также культиваторы, телеги. Готовится сбруя и упряжь на крупный рогатый скот, который будет использоваться на полевых работах.

Семенные фонды в колхозе засыпаны полностью. В зернохранилище, где засыпаны семена, чистота и образцовый порядок, проведена дезинфекция помещений. У каждого сусека вывешены бирки с указанием сорта, кондиционности и количества. Сейчас проводится их очистка.

Н. Пищаев.

## О чем думают в колхозе „Рассвет“?

Чтобы весенний сев провести организованно, надо к нему своевременно и образцово подготовиться. Но в колхозе «Рассвет» думают иначе.

В истекшем году колхоз плохо справился с весенним севом, запоздал с уборкой хлебов и урожаи получил низкий. Однако, этот печальный урок ничему не научил. Прошла половина зимы, а в колхозе еще не начали готовиться к весеннему севу.

В колхозе недостает часть семян зерновых культур и картофеля. Однако, изысканием их не занимаются. Заготовка верхушек клубней картофеля не организована. Имеющиеся семена не очищаются, не триерируются. Отсортировано лишь 12 цент. Правление колхоза не создало специальную бригаду по очистке и подготовке семян.

Ремонт сельхозинвентаря не производится, кузница закрыта. А часть инвентаря еще разбросана по бригадам. Никто не думает подвозить его к кузнице и начинать ремонт.

Забыты в колхозе и агромероприятия. Проходит месячник по заготовке и вывозке удобрений. А в колхозе «Рассвет» не вывезено в поле ни одного ваз навоза, не заготовлено ни одного килограмма птичьего помета. Обращение колхозов Мерлиновского сельсовета с колхозниками не обсуждено, они не мобилизованы на борьбу за получение высокого урожая.

Все это в итоге приведет к тому, что колхоз к весеннему севу может прийти неподготовленным, что отразится на урожайности, на жизненном уровне колхозников.

Что же думает правление колхоза и колхозники?

Д. Т.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 года).

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За семь дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бой переместился в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более

400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиамогильников «Мессершмит», радиозавод, нефтеперерагонный и машиностроительный (такжестроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на помощь к своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой шесть танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаясь найти слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты сильным огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Естергом на южном берегу Дуная. За шесть дней наши час

ти, действующие северо-западнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселово, расположенного в 12 километрах восточнее Чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и шоссежных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Политическая учеба коммунистов и комсомольцев

Политическая школа при Печинской парторганизации начала свои занятия с октября по программе обкома ВКП(б). В ней занимаются 4 коммуниста, 8 комсомольцев и несколько беспартийных колхозных активистов.

За истекшее время проведено 8 занятий. Закончено изучение книги тов. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза», доклада и приказа о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На занятиях по политической карте мира изучены карты СССР и Великобритании. Со следующего занятия приступаем к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Занятия проводятся по расписанию по урочной системе. Например, первый час — занятие по книге тов. Сталина, второй час — по политической карте мира и т. д. Явка на занятия удовлетворительная. Занятия проходят в школе и слушатели имеют возможность производить записи.

Большинство слушателей серьезно и вдумчиво готовится к занятиям, имеет конспекты и активно участвует в беседах. Так, кандидат ВКП(б) Конкин проводит к занятиям основательную подготовку, показывает глубокие знания, несмотря на недостаточную общеобразовательную подготовку. Политический рост

## Семинар секретарей сельских партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов

9 января в соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) начался трехдневный семинар секретарей сельских партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов.

В первый день участники семинара прослушали обстоятельную лекцию представителя обкома ВКП(б) т. Крылова «Доклад и приказ т. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — боевая программа Красной Армии и советского народа в борьбе за окончательный разгром гитлеровской Германии». Было задано много вопросов, на которые лектор дал исчерпывающие ответы. Была заслушана также лекция т. Полуэктова «Советский патриотизм — источник героических подвигов советских людей на фронте и в тылу».

Вчера тов. Крылов для секретарей парторганизаций прочел лекцию «Первичные парторганизации — основа нашей партии». Были также прослушаны и обсуждены доклады т. Мясникова «Как организовать подготовку и проведение партийных собраний и выполнение принятых решений» и тов. Рыжонкина «Практика руководства политическим самообразованием коммунистов и массово-политическая работа среди колхозников».

Секретарям комсомольских организаций сделаны доклады: «Практика проведения комсомольских собраний» (доклад т. Федоровой) и «Практика организации и проведения массово-политической работы» (доклад т. Ямшиковой).

Председатели сельсоветов прослушали и обсудили доклады т. Мартынова «О практике руководства сельских советов сельским хозяйством» и т. Бабушкина «О руководстве сельсоветов школами, больницами и политпросветучреждениями».

Сегодня семинар заканчивается. В заключение его будет прочитан доклад тов. Малинина «Практические задачи районной партийной и комсомольской организации, сельсоветов и колхозов в связи с подготовкой к весеннему севу».

его заметен и на практической работе как председателя сельсовета. Сельский совет гораздо лучше стал выполнять военно-хозяйственные задачи.

Всесторонне готовится к занятиям т. Трункина, конспектируя материал и участвуя в беседах. Можно также отметить комсомолку Бутяеву, Матаева, Калинин, Петрушину.

Наряду с этим отдельные слушатели посещают занятия формально, не готовятся к ним, слабо разбираются в изученном материале и не участвуют в беседах. К ним относятся, например, комсомолка Кудряшева, Луккина, Лопаткина.

Парторганизация обсуждала вопрос о политической учебе коммунистов на собраниях, но еще недостаточно помогает в этом комсомольцам. Этот недостаток должен быть устранен. Парторганизация в дальнейшем должна принять меры, чтобы все коммунисты и комсомольцы серьезно занимались политическим образованием, глубже и основательнее готовились к занятиям.

Овладение основами марксистско-ленинской теории поможет успешному выполнению военно-хозяйственных задач.

**В. Комиссаров,**  
руководитель политшколы.

## Совещание учителей

Состоялось районное совещание учителей начальных, неполных средних и средних школ.

На совещании с большой активностью обсужден доклад Е. П. Таскиной «Повышение культуры устной и письменной речи». Выступившие тт. Лебедева, Кармазинская, Преображенская, Мухина, Паршина, Лебедев и другие вскрыли серьезные недостатки в этом вопросе и поделились своим опытом.

Менее активно прошло обсуждение второго доклада Е. П. Волковой «Основы методики повторения». По докладу выступило только два учителя — тт. Ивашкин и Барышев. Ряд серьезных вопросов, связанных с правильной организацией повторения пройденного, остался не разрешенным и требует глубокой и быстрой доработки роно.

Красная Армия продолжает вести бои по уничтожению окруженной в районе Будапешта вражеской группировки. Уже заняты многие сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы, стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки, наносят противнику большой урон в живой силе и технике. В то же время части Красной Армии ведут наступление на северном берегу Дуная восточнее города Комарно (в Чехословакии) и заняли ряд населенных пунктов.

На западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили со-

## В ПОМОЩЬ АГРОУЧЕБЕ

## Как хранить навоз

Удобрения являются мощным рычагом повышения урожайности. Особенно велико значение местных удобрений: навоза, фекалий, птичьего помета. Они содержат в себе все виды питательных веществ, нужных растениям. Навоз улучшает физические свойства почвы.

Передовики сельского хозяйства, получающие высокие урожаи, вывозят на поля большое количество навоза, обильно удобряя почву. Практикой доказано, что каждая тонна навоза дает прибавку урожая 1 цент. зерновых. Однако если навоз хранить неправильно, он теряет свою ценность и теряет много питательных веществ.

Необходимо соблюдать следующие правила: вносить навоз в первую очередь на участки под коноплю, картофель, овощи и махорку. Места под штабеля должны быть отведены такие, которые не затопиваются весенними водами. Площадка под штабель расчищается от снега, подсыпается соломенная резка 20--30 сантиметров толщиной, для поглощения жижи.

Ширина штабеля 3—4 метра, до 2 метров высоты, а длина — в зависимости от количества вывезенного навоза. Рекомендуется укладывать в штабель до 3 тонн навоза. Стенки штабеля должны быть отвесными.

Укладка должна быть плотная. Чтобы навоз не промерзал, штабель надо укладывать в 1—2 дня. После укладки его необходимо покрыть соломенной резкой, чтобы не улетучивался азот. При плотной укладке навоз получается более однородным, он не горит и хорошо удерживает выделяющуюся при разложении жижу.

Вывозить на поля надо прежде всего хорошо подготовленный, полуперепревший навоз.

Ответственными за хранение навоза в колхозе должны быть зав. фермой и старший конюх, а за правильность хранения в поле должны отвечать бригады полеводческих бригад.

**М. Зыряева,**  
главн. агроном райзо.

## Международный обзор

Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-германском фронте, а имеющихся у немцев резервов недостаточно. Они не смогут добиться перелома в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрировано несколько крупных союзных армий, а на востоке немцев теснит Красная Армия.

Образование временного правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями западной Европы и Америки. Мексиканская газета «Эль популар» пишет, что в Люблине организовано подлинно демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют временное

## ЖИВОТНОВОДСТВО

## Важнейшие условия сохранения молодняка

Постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах явилось боевой программой по дальнейшему росту животноводства.

Важнейшей задачей была и остается — ликвидация потерь в животноводстве, полное сохранение молодняка. В 1944 г. мы потеряли в районе большое количество молодняка вследствие плохого ухода и содержания его и наличия обезлички в ряде колхозов. В колхозе «Красный луч» из народившихся 7 телят пало 5, из 21 ягненка пал 21. Большой падеж молодняка был в колхозе «Соревнование». Руководители этих колхозов и работники ферм не проявили заботы о животноводстве.

В таких же условиях находился скот на фермах Брюковского колхоза. Но благодаря энергичной работе зав. фермами т. Масловой и работников животноводства, умелому применению сдельщины, молодняк был полностью сохранен. Полностью сохранили молодняк и в колхозе «Красный богатырь».

Что нужно сделать, чтобы не допустить падежа молодняка?

Необходимо прежде всего привить чувство ответственности работникам животноводства за порученное дело и внедрить сдельщину на фермах. Надо строго соблюдать зоотехнические указания, важнейшие из которых следующие.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Продавец — прогульщик

На Печинском лесопункте продавцом магазина ОРС'а леспрохоза работает Павловская, которая не придерживается расписания рабочего дня и торгует в магазине когда ей захочется. Рабочие вынуждены часами стоять на морозе около магазина, чтобы получить хлеб и предметы стимулирования за хорошую работу.

Замечания со стороны рабочих об издевательском отношении Павловской к ним на нее не действуют, а администрация лесопункта не прислушивается к жалобам рабочих.

Помещения и оборудование должны быть чистыми. Чистку и уборку помещения проводить 3—4 раза в день. Надо чаще производить дезинфекцию двухпроцентным раствором креолина. Регулярно менять подстилку из чистой сухой соломы. Мыть полы по мере их загрязнения с последующей дезинфекцией.

Чистота и сухость воздуха с температурой около 14 градусов по Цельсию. Не допускать сквозняков. Хорошо утеплить стены и потолок.

Содержать телят в чистоте. Для этого два раза в сутки телят надо чистить волосными щетками, а загрязненные места мыть теплой водой и вытирать насухо чистыми тряпками.

После употребления и перед каждым употреблением мыть посуду, погружая ее в кипяток. Соблюдать в чистоте одежду, руки, обувь обслуживающего персонала.

Недобросовестное выполнение этих указаний может вызвать массовые заболевания и падеж молодняка.

Колхозники, ухаживающие за молодняком, должны проявить заботу и прилежность и помнить, что они выполняют важнейшую задачу. Чистота и образцовый порядок должны быть достигнуты прежде всего. Это одно из основных условий сохранения молодняка.

**М. Турыкина,**  
ст. зоотехник райзо.

Дерзость, грубость с рабочими со стороны Павловской обычное дело. Нередко закрывая прежде времени магазин, она оставляет часть рабочих без хлеба. Между тем за прогулы ее никто не привлекает к ответственности. В данный момент, когда лесозаготовки развернуты во всю ширь, обслуживание рабочих должно быть образцовым. Но с такими продавцами, как Павловская, этого достигнуть нельзя и по ее капризам ежедневно рабочие недодают продукцию в лесу, недополняют нормы. Потин.

## Разбазаривают семенные фонды

В колхозе «Восход», Б. Архангельского сельсовета, нехватает до 50 проц. семян зерновых культур и совсем нет картофеля. Казалось бы, при таком положении с семенами руководство колхоза и его председатель т. Водянова должно было сейчас искать пути и возможности для приобретения недостающих семян и пополнения семенных фондов.

Но получается наоборот. Семенные фонды не только пополняются, а уменьшаются. Так, за декабрь руководство колхоза разбазарило 14 цент. семян пшеницы, овса и вики. Этим самым руководители колхоза ставят под угрозу проведение весеннего сева.

Винюки разбазаривания семян должны понести наказание. М.

Ответственный редактор

**К. И. Полуэктов.**

МЦ 03331, тир. 2700. Типография газеты «Лукояновский колхозник»

**В. Гришанин.**